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La 18 mai 2026, pe platforma Comisiei economie, buget și finanțe a Parlamentului Republicii
Moldova au avut loc consultările publice dedicate cadrului legal privind gestiunea colectivă a
dreptului de autor și a drepturilor conexe în Republica Moldova.

Discuțiile au vizat necesitatea consolidării transparenței și eficienței mecanismelor de colectare,
repartizare şi achitare a remunerațiilor de autor către titularii de drepturi, în contextul dificultăților
existente la nivel național în procesul de gestiune colectivă a drepturilor de autor și a drepturilor
conexe.

Principala problemă abordată în cadrul ședinței a fost lipsa de transparență în procesul de distribuire
şi achitare a remuneraţiilor către beneficiarii finali, nemijlocit trasabilitatea acestor acţiuni.
Reprezentanții mediului de afaceri, care achită aceste taxe pentru utilizarea operelor şi a altor
obiecte protejate, dar și autorii, care ar trebui să beneficieze de fonduri, au semnalat nereguli
majore. În prezent, mecanismul de raportare a operelor utilizate este considerat ineficient, nefiind
asigurată distribuirea sumelor către titularii de drepturi.

În cadrul şedinţei menţionate, Agenția de Stat pentru Proprietatea Intelectuală (AGEPI) a prezentat
un raport detaliat privind situaţia din domeniul dreptului de autor şi al drepturilor conexe în
Republica Moldova.

Totodată, participanții au discutat despre necesitatea perfecționării cadrului normativ și dezvoltării
unor instrumente eficiente de monitorizare și evidență a operelor utilizate, în vederea asigurării unui
sistem echitabil și funcțional de gestiune colectivă a drepturilor.

 Urmare, consultărilor publice, AGEPI a iniţiat constituirea Grupului de lucru în domeniul  dreptului de
autor și a drepturilor conexe în scopul realizării următoarelor acţiuni:

a) analiza cadrului normativ existent din domeniul dreptului de autor şi al drepturilor conexe şi 
identificarea unor necorelări sau insuficiențe în reglementările actuale;

b) organizarea controlului special al activităţii organizaţiilor de gestiune colectivă;

c) examinarea subiectelor şi identificarea soluţiilor legale, aferente desemnării colectorului în cazul
drepturilor gestionate colectiv obligatoriu sau prin gestiune colectivă extinsă.

 De menţionat că, AGEPI a depus și depune diligența necesară în vederea realizării prerogativelor
sale atribuite prin cadrul normativ din domeniu. Implicit, pe segmentul dreptului de autor și a
drepturilor conexe, în procesul realizării atribuțiilor sale, AGEPI a urmărit permanent, în conformitate
cu prevederile legale, obiectivul în ceea ce privește consolidarea și dezvoltarea sistemului de
gestiune colectivă a drepturilor de autor și a drepturilor conexe, asigurarea unui nivel sporit de
protecție a intereselor autorilor și titularilor de drepturi și nu în ultimul rând, desfășurarea unei
activități transparente de către entitățile implicate pe segmentul gestiunii colective.
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